

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области.

№ 23 (298)

ВТОРНИК, 23 февраля 1954 г.

Год изд.

II

Образцово провести подготовку к весенней пущине

Для предприятий рыбной промышленности и рыболовецких колхозов района сейчас самый ответственный период — подготовка к весенней пущине. От того насколько своевременно и качественно будет проведена подготовка, зависит успех выполнения государственного плана по добыче рыбы.

В текущем году предприятиям рыбной промышленности предстоит добить и обработать десятки тысяч центнеров рыбы. Для выполнения этой задачи есть все условия: промысловый флот, орудия лова, механизмы, кадры добывчиков и обработчиков.

Рыбаки и рыбачки, механизаторы и специалисты по добыче рыбы, готовя достойную встречу дню выборов в Верховный Совет СССР, широко развернули подготовительные работы к пущине. Рыболовецкий колхоз имени Молотова (председатель тов. Ментюков), достигнув хороших успехов на добыче рыбы в четвертом квартале минувшего года, сейчас успешно ведет подготовку к пущине экспедиционного лова. Здесь создано четыре рыболовецких бригады, которые укомплектованы опытными рыбаками. Близится к концу работы по подготовке орудий лова. Хорошо готовится к выезду на экспедиционный лов колхоз «Новый путь» и ряд других.

Наряду с этим у нас имеется еще ряд серьезных недостатков в подготовке к пущине. Руководителями рыбокомбината и колхозов, слабо решаются вопросы бытового устройства рыбаков на экспедиционном лове, медленно проходит комплектование рыболовецких бригад и судокоманд, ремонт самоходного и пассажирского флота. В колхозе имени Ворошилова (председатель тов. Глушенко) из 6 имеющихся кунгасов подготовлено только 3, а на рыбзаводе Нева (директор тов. Заярный) совсем не приступали к ремонту их.

Руководителями рыбокомбината, рыбзаводов и МРС не

уделяется должного внимания подготовке кадров, плохо организана техническая учеба среди рыбаков и рыбообрабатчиков. Не привлекаются к работе на период пущины вторые и третьи члены семей. Большим недостатком является слабое использование береговой механизации. На рыбозаводах и в колхозах еще недостает механизаторских кадров, а специалисты рыбокомбината и МРС не оказывают им практической помощи по вводу в действие механизмов.

В подготовке к пущине не может быть медлительности, а поэтому сейчас надо приложить все усилия к тому, чтобы в короткое время привести в боевую готовность все рыболовное хозяйство.

В деле своевременной и качественной подготовки к пущине призваны оказать большую помощь партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Вместе с хозяйственными руководителями они должны устраниć имеющиеся недостатки и мобилизовать коллективы на быстрейшее ее завершение.

Партийным организациям рыбозаводов и колхозов уже сейчас надо тщательно продумать и наметить мероприятия по проведению культурно-массовой работы среди рыбаков на экспедиционном лове и на пущине в местных водоемах. Надо правильно расставить коммунистов и подобрать агитаторов в бригадах и звеньях.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны широко развернуть социалистическое соревнование среди рыбаков, рыбачек, рыбобрактериков и судовых команд за своевременную подготовку и проведение весенней пущины, за успешное выполнение взятых социалистических обязательств.

Своевременно и качественно подготовиться к весенней пущине, провести ее организованно — долг руководителей предприятий рыбной промышленности района, всех рыбаков и рыбачек.

Поезда двойного веса

МЕДВЕЖЬЕГОРСК (Карело-Финская ССР). (ТАСС). Машинист паровозного депо Медвежья Гора Кировской дороги К. Каправов выступил инициатором возведения поездов двойного веса. В эти дни он провел по участку Идель — Медвежья Гора

одиннадцать сдвоенных составов.

Почин тов. Каправова подхвачен машинистами депо тт. Елецким, Сидоренко, Поповым и другими. Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, паровозники провели сотни тяжеловесных поездов.

Верный страж страны социализма

С. БУДЕННЫЙ
Маршал Советского Союза

Сегодня народы нашей великой социалистической Родины отмечают 36-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советский народ встречает эту знаменательную дату в расцвете своих могучих творческих сил. Под



руководством Коммунистической партии советские люди с неиссякаемой энергией успешно выполняют задания пятого пятилетнего плана, вдохновенно претворяют в жизнь программу дальнейшего повышения благосостояния трудящихся, намеченную сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства.

Мирный, созидательный труд советских людей бдительно охраняет верный страж страны социализма — могучая Советская Армия. Она прошла трудный боевой путь, овеянный легендарной славой и геройством.

Наша армия была создана Коммунистической партией под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина в огне гражданской войны. Она окрепла и закалилась в боях против многочисленных контрреволюционных сил и вооруженной интервенции международного империализма, стремившихся восстановить в нашей стране капитализм и превратить ее в свою колонию.

Американские, английские и иные империалисты организовали в 1918—1920 годах объединенный поход четырнадцати капиталистических государств против Советской республики, вооружили и поддержали армии белогвардейских генералов Колчака, Юденича, Деникина и прочих заклятых врагов Советской власти. Однако наши доблестные войска при могучей поддержке трудящихся в жестоких боях разгромили интервентов и белогвардейцев, вышвырнули их за пределы Родины. Это была победа исторического значения.

Более всего испытанием для Советского государства и его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война, самая тяжелая из всех войн, пережитых нашей страной.

Германский фашизм, вскормленный на американские деньги, 22 июня 1941 года вероломно напал на Советский Союз. Империалистические хищники возлагали большие надежды на гитлеровскую Германию, являвшуюся ударной силой мирового империализма. Они рассчитывали, что германский фашизм способен если не уничтожить, то в корне ослабить Советский Союз, подорвать его международное влияние.

По империалистической реак-

ции жестоко просчиталась: Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выдержали величайшее испытание, оправдав надежды и чаяния совет-

и длительного мира между народами, за предотвращение войны.

Советский народ единодушно поддерживает мирную политику Коммунистической партии и Советского правительства. Но наше миролюбие не означает слабости социалистического го-

сударства, и в этом неоднократно могли убедиться агрессоры. Твердо уверенные в своих могучих силах, советские люди зорко следят за прониками врагов мира. Они никогда не забывают, что, пока существует капитализм, остается опасность нападения на страну социализма. Поэтому всемерное укрепление активной обороны СССР от агрессивных действий его врагов является одной из главных задач нашего государства.

Великая социалистическая Родина находится на подъеме. Советские люди отдают все свои богатырские силы коммунистического строительства.

Народы Советского Союза отмечают новыми выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве знаменательную историческую дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование, множатся успехи тружеников города и колхозной деревни в честь выборов в Верховный Совет СССР. Выборы в высший орган государственной власти являются новой демонстрацией монолитного единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Едиными чувствами и мыслями живут с народом воины Вооруженных Сил Советского Союза. Гордые сознанием своего почетного и ответственного долга перед Отчизной, они неустанно совершенствуют свое боевое мастерство, крепят дисциплину и организованность своих рядов.

За 36 лет Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью прошли тяжелый путь жестоких боев с врагами социалистического государства и превратились в несокрушимую силу нашего времени. Это хорошо знают и наши враги. Впитавшая в себя богатейший опыт Великой Отечественной войны, оснащенная лучшей в мире боевой техникой и обладающая высокими морально-боевыми качествами, Советская Армия непоколебимо стоит на страже государственных интересов социалистической державы. Она всегда готова сокрушить любого агрессора, посягнувшего на честь, свободу и независимость великого советского народа.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

В честь дня выборов

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в честь дня выборов в Верховный Совет СССР. Пересяматривая свои возможности, коллективы берут на себя повышенные социалистические обязательства и прикладывают все усилия к тому, чтобы с честью их выполнить.

Отвечая на обращение коллектива лесопункта «Матросово» ко всем лесозаготовителям района, обязавшегося выполнить квартальный план ко дню выборов — 14 марта, коллектив лесопункта Ельники взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Годовой план по лесозаготовкам коллектив обязуется выполнить к 5 декабря 1954 года и дать 6000 кубометров древесины сверх плана. Довести комплексную выработку на одного синесочного рабочего по лесопункту до 1,6 кубометра.

В эти предвыборные дни коллектив тружется с удвоенной энергией. Желая к 14 марта подойти с хорешими производственными показателями, лесозаготовители развернули широкое социалистическое соревнование. Сейчас каждый лесозаготовитель значительно перевыполняет свои дневные задания.

Успехи лесозаготовителей

Наша бригада перепила на работу по графику цикличности 4 января. Лесосека для обработки ее поперечно-денточным способом была подготовлена заблаговременно. При поточном методе культуры в работе была значительно ниже, чем при графике цикличности. Возрастная культура труда значительно улучшила и результаты работы. Если в январе нам было запланировано заготовить 1600

кубометров леса, мы сумели заготовить 1871 кубометр. Вместо 23 циклов выполнено 25,3 цикла.

Особенно хорошо работают бригады тов. Кудинов, выполняющий задания на 172 процента, сучкоруб тов. Басамыкин — на 170, раскряжевщик тов. Самойлов — на 160, откатчик тов. Ботин — на 150 и тракторист тов. Мамуткин, превышающий задания на 40 процентов.

За первую половину февраля бригада уже выполнила 66,8 процента месячного плана. Выработка на каждого члена бригады составляет 3,37 кубометра леса.

Ко дню выборов в Верховный Совет СССР мы обязуемся дать сверх плана 10 циклов, что составляет 700 кубометров древесины.

ГЛАДКИХ,
бригадир комплексной
бригады лесопункта Матросово.

Своевременно подготовиться к экспедиционному лову

Неустанные заботы о наиболее полном удовлетворении запросов трудящихся, партия и правительство поставили большие и ответственные задачи перед работниками рыбной промышленности. В этом году они должны увеличить добчу рыбы против прошлого года на 56 процентов.

Путина на Западном берегу начинается раньше, чем в Поронайском районе, а поэтому от того, насколько своевременно и качественно колхозы подготовятся к выезду в экспедиционный лов зависит успех выполнения плана добчи рыбы.

Сейчас в колхозе «Новый путь» идет комплектование рыболовецких бригад и звеньев, в состав которых войдут ком-

мунисты и комсомольцы, способные повести за собой всех рыбаков на успешную работу. Наряду с этим производится изготовление весел, наплавов, обрудование судий лова. Чтобы не повторить прошлогоднюю ошибку, когда орут лова приходилось получать в экспедиции, и часть из них оказывалась непривильных размеров, имела недоделки, в этом году колхоз будет получать их непосредственно в МРС.

Задача партийной организации состоит в том, чтобы развернуть среди рыбаков широкое социалистическое соревнование, выделить в экспедицию коммунистов, комсомольцев, а также беспартийных активистов, которые бы повседневно

проводили политico-воспитательную работу среди рыбаков.

Период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР совпадает с подготовкой к предстоящей пущине. В связи с этим долг агитаторов сейчас разъясняют колхозникам, что их трудовые успехи будут учтены подарком Родине. Говоря о трудовых победах в стране, они должны рассказывать и о лучших людях колхоза, которые своей самоотверженной работой закладывают уже в настоящее время успех экспедиционного лова.

Наша задача — всемерно ускорить подготовку к весенне-сельской пущине. **И. ПАВЛОВ,**
секретарь парторганизации

колхоза «Новый путь».



Ленинград. Завод имени Карла Маркса приступил к серийному производству машин для изготовления шелка из синтетического волокна-хлорина. Производительность каждой машины — 420 килограммов шелка в сутки.

На снимке: сборка машины. На переднем плане — слесарь-сборщик И. И. Ковренков, конструктор К. Д. Данилов и мастер М. А. Неров.

Фото И. Баранова.
Пресс-служба ТАСС.

В странах народной демократии

Кооперативное движение в Китае

ШАНХАЙ. (ТАСС). В провинции Чжэнцзян состоялась конференция по вопросам снабженческо-сбытовой кооперации. Конференция отметила, что за 4 года в работе снабженческо-сбытовых кооперативов были достигнуты крупные успехи. В настоящем времени в провинции Чжэнцзян насчиты-

вается 1460 снабженческо-сбытовых кооперативов, в которых имеется до 5840 тысяч членов, более 25 процентов всего населения провинции. Снабженческо-сбытовые кооперативы играют большую роль в снабжении крестьян сельскохозяйственными орудиями и товарами первой необходимости.

Успехи чехословацких металлургов

ПРАГА. (ТАСС). В короткий срок — за 13 недель — монтажники и каменщики установили в сталеплавильном цехе витковинского металлургического комбината имени Кле-

мента Готвальда на месте старой мартеновской печи № 2 новый сталеплавильный агрегат. Новая мартеновская печь технически более совершенна.

Чехословакия создает собственный торговый флот

Чехословацкие газеты опубликовали сообщение, что 15 февраля в польском порту Гданьска был поднят чехословацкий флаг на пароходе «Юлиус Фучик» — это второе морское

(ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Увеличить объем закупок сельскохозяйственной продукции

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а также последующие решения партии и правительства направлены на всенародное развитие сельского хозяйства и повышение продуктивности скота. Главной задачей, стоящей перед работниками сельского хозяйства и животноводства является создание изобилия в стране продуктов.

Наша задача — значительно увеличить объем закупок сельскохозяйственной продукции. Главной задачей, стоящей перед работниками сельского хозяйства и животноводства является создание изобилия в стране продуктов. Немаловажную роль в связи с этим играет закупка продуктов сельского хозяйства у колхозов и членов артелей.

Поронайская районная заготовительная контора в этом году уже заключила договор по закупке молока у колхозов на 9,5 тонн. С начала года и по 10 февраля закуплено у населения 40 ц. молока. Но то, что

проделано нами еще недостаточно.

Наша задача — значительно увеличить объем закупок. В этом отношении нам плохо помогают торгующие организации района. Они должны завозить в магазины товары первой необходимости для того, чтобы селачники могли получить за молоко не только деньги, но и товары. Так, предусмотрено, что за один литр молока селачник имеет право получить 500 граммов масла или отрубей. Однако, ни отделение Сахтэрга (директор тов. Иванов), ни Поронайский рыбокон (председатель тов. Прокопьев) ничего не делают для этого.

Е. ПЛЕХОВ,
управляющий Поронайской межрайзаготконторой.

Безответственное отношение к важному мероприятию

Отчетное собрание профсоюзной организации — важное событие в ее жизни. Именно здесь коллектив может разобраться в успехах и недостатках, наметить деловые мероприятия по улучшению работы организации. Однако, ничего подобного не произошло на отчетном собрании цехового комитета лесозавода № 1 Поронайской сплавной конторы. Председатель комитета тов. Малышев не сделал глубокого анализа работы профсоюзной организации, ибо, что можно сказать за 5 — 10 минут, в течение которых длился доклад. Совершенно понятно, что после такого доклада не развернулись оживленные прения. Выступило всего два человека. Недостаточно серьезно прошли и выборы

нового состава цехового комитета.

Но проявил должного интереса к отчетному собранию лесозаводской профсоюзной организацией партийная организация и местный комитет Поронайской сплавной конторы.

Они не только не поинтересовались подготовкой к нему, но вообще не присутствовали на нем. Правда, председатель местного комитета тов. Васильев пообещал пройти, но его обещание осталось незавершенным.

Рабочие лесозавода возмущены таким безответственным отношением к важному мероприятию.

И. АФОНИН.

И. О. редактора А. МАЛЬЦЕВ.

Гр-ка Кедрова Людмила Ивановна, проживающая в пос. Леонидово, Поронайского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном

Георгием Ивановичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в народном суде II-го участка Поронайского района.